



# 制定章程规范礼仪 多项活动同步开展 全体师生共同参与 致力培养学生“足球智慧” 清怡小学“校园足球节”打造校园足球发展新模板

滨州日报/滨州网记者 刘青春 通讯员 徐志勇

品味到多彩的足球智慧。

## 制定章程规范校园足球礼仪,成绩之外更注重培养球员们的“足球智慧”

在此前四年经验的基础上,近期清怡小学颁布了《清怡小学校园足球联赛足球礼仪章程》。它规范了比赛入场、退场等礼仪、规则,同时把这些规则的践行情况列入“学校文明礼仪美少年”的评选,激励小球员、小裁判、小观众们好好表现。同时,该校设立“最有价值球员”“金靴奖”“最佳守门员”“级部明星球员”“清怡艺术之星”等奖项,对优秀队员加以奖励。

因而,球场上有了规范入场式:全体队员、观众以整齐的队列庄严地齐唱国歌;赛前,两支隊伍互相拍手问候;进球后,队员拥抱在一起分享喜悦;失球时,队员之间相互鼓励加油;赛后,队员们互相握手,队员拉手感谢裁判、教练、对手、观众。

清怡小学体艺主任徐志勇说,与成绩相比,该校校园足球更注重育人为先。球员们彼此间的配合、关键时刻的快速决断与担当、失败时的抗挫力、成功时的戒骄戒躁,才是学校更加关注的。

## 每年举办“校园足球节”让全体师生共同参与,形成校园足球体系

不仅是足球礼仪,如今清怡小学的

足球文化已初步有了系列、层次、体系,标志是每年举办的“校园足球节”。

“校园足球节”期间,学校会利用课堂、广播、校园网、展示板等载体宣传足球文化,还会举办“足球摄影展”“足球书画展”“足球作文比赛”等活动,引导师生全员参与,让擅长踢足球的同学上场比赛,爱好写作、绘画、摄影的同学边看比赛边创作。

配合这些活动,学校出台了一系列规章制度,如《清怡小学校园足球联赛制度》《清怡小学校园足球联赛活动方案》《清怡小学校园足球作文大赛方案》《清怡小学校园足球摄影大赛方案》等。学校还统一编纂了《清怡小学校园足球工作手册》,要求每位教师都要了解其中内容。

这一套文本和实践,帮助师生们了解足球、熟悉足球、热爱足球,形成了一种“热情、参与、合作、拼搏”的文化精神,并将这种文化精髓融入到学校的管理、课堂、活动中,引领、激励、提升学校的整体办学水平。

## 以足球为媒让学生见世面、长知识,清怡足球娃踢出“中国味”和“国际范儿”

目前,清怡小学先后有3名同学被鲁能足球选中。其中,刘秉鑫已成长为鲁能U14梯队中的佼佼者,跟队六年,并作为鲁能梯队主力远赴巴西集训。2016年,解子昊、李豪杰、徐昊天、徐晨洋、李一卓等5人层层选拔,赴广州恒大足球学校就读。同时,苏嘉瑞进入

天津泰达足球俱乐部青训梯队训练学习。

同时,足球名宿频繁走进该校,足球娃娃也不断走出滨州。2017年6月,恒大皇马足球教练泰伊·埃尔南德斯·西梅内斯一行来滨,现场指导孩子们踢球。同月,学校作为山东省唯一代表,参加了由北京延庆康庄中心小学发起的全国小学校园足球特色校联盟。2017年8月,中国足球名宿辅导团莅临该校参观指导。

2017年10月,该校足球队第二次赴广州参加“2017恒大青训杯全国青少年足球邀请赛”。另外,鲁能杯全国青少年足球邀请赛、恒大杯全国青少年足球邀请赛、山东省中小学生足球联赛、全国谁是球王足球争霸赛等等比赛,都留下了清怡足球娃们的影子。

以足球为媒,清怡足球娃娃开眼界、见世面,培养了独立意识,增强了团队凝聚力。他们学会遵守规则、尊重对手,养成了团结、宽容、自信的性格,学会乐如何面对竞争、参与公平竞争。在与外教、外地球队的比赛中,他们充分展示了滨州足球娃娃的中国味和国际范儿。

值得注意的是,以“美以养正”的校园总体理念为指导,清怡小学将足球文化纳入了“生命之美课程”体系中,有意识地引导师生追求“美丽足球”。校长徐金青说,“校园足球之路任重道远,我们要时刻保持清醒头脑,把校园足球的普及性、基础性和育人性放在首要位置,我们愿每个清怡学子的童年都因足球而更加美丽。”

周边绿地提升改造工程已完成苗木栽植

## 新栽数百株乔灌木 打造更美绿地景观

滨州日报/滨州网讯(记者 任斐 通讯员 吴玉芹 孙建斌 报道)近日,记者在市城管执法局园林处获悉,目前周边绿地提升改造工程已经完成苗木栽植,工程计划于“五一”之前完工。

据悉,周边绿地提升改造工程位于黄河五路至黄河六路、渤海十五路至渤海十六路之间,工程主要对北侧原有比较单一、缺乏层次色彩的绿化景观进行提升改造,增加黑松、雪松、白蜡、银杏等落叶乔木

和常绿树种,以及红叶碧桃、西府海棠、金枝槐等,丰富植物品种。同时,工程还将栽植地被花卉,铺设大面积草坪及园路,增设庭院灯、座椅等设施。

截至目前,该工程的苗木栽植已经全部完成,共栽植黑松、雪松、白蜡等乔木406株,红叶碧桃、西府海棠等灌木312株,种植红叶石楠树篱900平方米。目前,工程正在进行园路建设及草坪铺设,计划于“五一”之前完工。

2018Hotelex 星厨精英赛总决赛在上海举行

## 北海经济开发区 盐田虾获国内大厨热捧

滨州日报/滨州网讯(记者 刘青春 通讯员 范泽洋 报道)近日,2018Hotelex 星厨精英赛总决赛在上海新国际博览中心举行。作为此次盛会的指定供应产品,我市北海经济开发区渤海水产的脊岭岛盐田虾惊艳亮相。

比赛现场汇集了近百位来自全国各地五星酒店的年轻厨师。作为此次盛会的指定供应商,滨州渤海水产的脊岭岛盐田虾得到了现场专业评审、青年厨师、美食家的一致推荐。作为国际顶尖赛事,精英选手对食材选取十分严格,现场有超过60%的选手选择了滨州盐田虾作为参赛原料。

据悉,此次星厨大赛评委团大咖云集,有G20峰会国宴掌门人胡忠英、海派菜泰斗周元昌、御璟轩餐饮董事长张国荣等。

脊岭岛生态盐田虾生长在位于北纬37度的30万亩广袤盐田,在3倍以上海水盐度中生长,形成了优胜劣汰的自然生态链条。这些虾都有120天充足的生长期。产品都经历了零下40℃的超低温杀菌以及急速冷冻,全程不添加任何防腐剂,确保了食材优质健康。

## 《山东综艺大篷车》栏目 走进西纸坊录制

滨州日报/滨州网讯(记者 刘青春 通讯员 张晴晴 报道)近日,《山东综艺大篷车》栏目走进滨州经济技术开发区西纸坊,黄河古村。

山东电视台综艺频道主持人点点、亚飞,携手综艺明星刘珍珍、张志波、马翠霞等亮相,与村民、游客同娱同乐。活动中,栏目组为游

客带来了电动车、净水机、燃气灶、电热锅、瓦罐鱼、食用油等价值数万元的奖品。

节目录制期间,B51造音乐团还与第二季中国新歌声选手强强联合,为观众带来了中国新歌声十强PK赛。此外,电音DJ秀、人声游戏等创意活动也精彩上演。

第24届省运会足球预赛将于4月12日至19日在滨州举行

## 全省12支球队 角逐7个决赛名额

滨州日报/滨州网讯(记者 王志学 通讯员 董会青 刘春华 报道)近日,记者从市体育局了解到,2018年“中国体育彩票杯”山东省男子足球甲组锦标赛暨24届省运会足球预赛将于4月12日至19日在滨州举行。届时,来自全省12支球队的300余名运动员将齐聚滨州,角逐7个决赛名额。决赛阶段的比赛将于10月份在青岛举行。

据了解,第24届省运会男子足球比赛是全省2004—2005年

段最高水平的比赛,比赛共分甲、乙两个组别。其中,甲组锦标赛由滨州市承办,比赛场地设在滨州市全民健身广场足球公园。在这片场地上,包括滨州代表队在内的12支球队将展开决赛名额的争夺。

值得一提的是,为备战省运会,滨州代表队也进行了队员补充,并召回了在山东鲁能、天津泰达、北京八喜等职业俱乐部梯队效力的5名球员,使球队实力得到了进一步提高。

## 清理私设围栏 保护公共空间



为保护公共空间,维护公共利益,4月9日,无棣县综合行政执法局组织全体执法人员对县城区内擅自建在人行道上的围栏进行

了集中清理拆除。截至目前,共清理擅自设置围栏5处,面积300余平方米。(滨州日报/滨州网通讯员 张海鹰 田昊 张涛 摄影)

## 人保财险滨州分公司 情暖敬老院

滨州日报/滨州网讯(记者 张婧雨 实习生 郭文璐 通讯员 巴和岩 卢艳 报道)4月9日,中国人民财产保险股份有限公司滨州市分公司员工走进滨城区滨北中心敬老

院,开展捐赠慰问活动。本次活动为老人们送去了洗衣机、电烤箱等慰问品。捐赠仪式结束后,人保财险滨州分公司员工还与老人亲切交流,了解他们的实际困难,给予他们关怀和帮助。

# 滨州大剧院本月将上演大型歌舞诗剧

《谁不说俺家乡好》将于4月26日上演,市文化馆为市民免费赠票200张



《谁不说俺家乡好》演出现场。(资料图)

鲁风》、第四章《蓝黄颂》、尾声《大美山东》。

据介绍,演出前,市文化馆将为广

大市民免费提供200张演出门票,市民可持本人身份证于4月23日下午2点—4点(赠送100张)和4月24日上

午9点—11点(赠送100张),到市文化馆一楼服务台领取赠票(每人限领一张,领完为止)。

## 移风易俗 我们在行动

“移风易俗”系列报道之四

举办集体婚礼倡树婚礼新风 红白理事会引导节俭办婚礼 婚姻登记处宣传文明婚俗

## “三管齐下”让婚事新办入脑入心

滨州日报/滨州网记者 葛肇敏 通讯员 王进 张帅

婚礼是喜庆而浪漫、幸福而温馨的,但铺张置办酒席、索取高额彩礼、低俗野蛮婚闹,却成为婚俗中的不和谐音符。为进一步推进移风易俗,倡导婚事新办文明新风,我市民政部门倡议广大市民不办高价彩礼,破除低俗恶搞陋习,树立新型婚俗观。

### 我市通过举行集体婚礼等形式,引导新人婚事新办

“金风玉露一相逢,便胜却人间无数。”2017年10月15日,喜迎十九大、“新滨州·新青年·新风尚”2017第十四届滨州青年集体婚礼在市政广场举行。16对新人在许下终身誓言的同时,也彰显了移风易俗、婚事简办的新风尚。

而这一次滨州青年集体婚礼,已是第十四届。十四年来,我市400多对新人通过集体婚礼步入婚姻殿堂,在社会

上倡导文明、践行新风,成为传递正能量的标杆。“我们希望通过举办集体婚礼,倡导新人们摒弃攀比,节俭过日子,倡树婚事新办新风尚,做勤俭节约倡导者。”市民政局社会事务科科长王晓红说。

而在参加集体婚礼的新人们看来,这样的婚礼既省钱又省事,也有特别的纪念意义,展现了新一代青年的精神风貌。与此同时,我市也将持续举办集体婚礼,鼓励、引导全市青年举办一个节俭适度而又不失隆重、富有纪念意义的婚礼。

### 村内红白理事会致力引导村民红事简办,反对浪费

如今,在惠民县皂李镇火把李,喜事新办也刮起了文明之风。“我们现在提倡喜事只随礼不坐席。乡亲们随礼拿一包喜糖,人情和面子就都到了。”火

把党支部书记刘华说。

“我们开展移风易俗活动,提倡红白事简办。既尊重传统乡风民俗,又提倡培养新风尚。”皂李镇副镇长张希永介绍,该镇着力打造文明节俭操办红白事示范村,旨在以点带面,倡导勤俭节约办事情的新风尚。

目前,全市在倡树移风易俗的过程中,群众普遍认可了丧事简办。但市民同时认为,结婚是喜庆的事,大部分家庭都愿意在经济条件允许的情况下,把婚礼办得热热闹闹。在皂李镇康家堡村,党支部书记康希良也表示,村里的红白理事会关于操办婚事的规定没有定太细,也是希望在摸索中逐步完善。“推行这项制度的指导思想,就是简化程序,反对浪费。”康希良说,“具体执行过程中可能遇到阻力、问题,这是正常的。老百姓有个接受的过程,转变思想也需要时间。理事会的工作重在引

导,不会强制。”

### 我市以婚姻登记处为阵地,广泛宣传文明婚俗

在阳信县民政局婚姻登记处,每一对前来登记的新人,都会收到一份特殊的贺卡——县长签名致辞的“婚事新办倡议书”。登记员在完成婚姻登记手续之后,会引导每一对新人自觉签署婚事新办承诺书。此举有效地在全县推广了婚事新办新风尚。

如今,我市民政部门以婚姻登记处为阵地,广泛宣传文明婚俗。各登记处通过发放《移风易俗倡议书》、签署婚事新办承诺书、张贴红事办事标准,以及利用大屏幕播放婚事新办微电影、公益宣传片等多种方式,引导群众特别是广大青年进一步深入理解移风易俗、婚事新办的意义,树立正确的婚俗观和价值观。